



Posudek na závěrečnou studentskou práci

Název práce: Romové v Turecku – případ Sulukule

Typ práce: bakalářská

Autor práce: Lucie Gabčová

Autor posudku: Mgr. Filip Kaas

	Hodnocení ¹
Badatelská otázka/hypotéza	Výborně
Způsob práce/metodologie	Velmi dobře
Naplnění cíle práce	Výborně
Práce s prameny a odbornou literaturou	Výborně
Stylistická úroveň a jazyková správnost	Velmi dobře
Struktura práce	Výborně
Formální náležitosti (citace, odkazy, bibliografie, rozsah ²)	Velmi dobře

Slovní hodnocení:

Práce se zabývá událostmi v istanbulské čtvrti Sulukule, kde v roce 2005 začal revitalizační projekt *kentsel dönüşüm* a analyzuje jeho dopady na tamní romskou komunitu. Autorka si vybírá aktuální a relevantní téma z oblasti urbanismu a společenských dopadů státní politiky na marginalizovanou část společnosti.

Práce zasazuje čtvrt' Sulukule do historického kontextu, sleduje příchod Romů na území Osmanské říše, jejich společenské postavení a přítomnost v Istanbulu. Další sledovanou osou je historie jevu *kentsel dönüşüm* – městské obnovy/gentrifikace, jeho cíle a dopady na tureckou společnost. Autorka si všímá vývoje *kentsel dönüşüm* mimo jiné i pod vlivem měnící se legislativy a nástupu AKP k moci.

Práce popisuje podrobně historii zásahů v Sulukule a zaměřuje se na popis událostí následující po roce 2005, kdy bylo Sulukule vybráno jako cíl revitalizace. Autorka dále prozkoumává možnosti místních obyvatel a vznik organizací, které mají za cíl sdružovat

¹ Zvolte: Výborně – velmi dobře – dobře – nevyhovující.

² Minimální stanovené rozsahy jednotlivých typů prací jsou: bakalářská práce 72 000 znaků (tzn. přibližně 40 stran textu) a diplomová práce 108 000 znaků (tzn. přibližně 60 stran textu).



KATEDRA
BLÍZKÉHO VÝCHODU
Filozofická fakulta
Univerzita Karlova

místní obyvatele s cílem se projektu společně bránit. V závěrečné části autorka analyzuje historii a dopady projektu skrze novinové články denků *Cumhuriyet*, *Hürriyet* a *Bianet*.

Práce ukazuje chápání gentrifikace v tureckém kontextu na konkrétní případové studii. Deklarovanými cíly je zmapování celého projektu od jeho počátků v roce 2005, analýza komunikace úřadů s obyvateli Sulukule a také jejich možnost se projektu bránit. Zmapování celého projektu je možné nalézt v druhé části práce. Analýza komunikace úřadů a možnosti místních obyvatel se projektu bránit jsou ukázány na základě sekundární literatury a analýzy novinových článků. Autorka ukazuje jak projekt, jehož oficiálním záměrem je zlepšení životní úrovně místních obyvatel, naopak místní obyvatele vysídlí. Nadále ukazuje jakými způsoby se obyvatelé s pomocí platformy Sulukule projektu bránili a jak probíhalo zapojení dalších institucí.

Autorka pracuje v práci s prameny a nezanedbatelná část sekundární literatury je v tureckém jazyce. Kladně lze hodnotit vybrané pasáže z článků a jejich analýzu, které ukazují nejen způsoby marginalizace, ale i reakce jednotlivých politických představitelů a dobře tak závěry práce doplňují. K českému překladu pasáží by bylo možné uvádět i původní turecké znění. Na závěr autorka noviny a jejich pohled na Sulukule porovnává.

Z hlediska struktury práce nelze nic vytknout. V závěrečné části analýzy novinových článků by bylo možné ještě dále detailněji specifikovat kritéria výběru článků, případně i doplnit informace, jaké bylo celkové pokrytí projektu Sulukule médii (např. Kolik bylo nalezeno článků daných novin v daném časovém rozpětí celkem).

Redakce textu se výrazně zlepšila. Stále je ovšem možné na některé nesrovnalosti narazit. Např. strana 11 je jeden dlouhý odstavec. Odstavce by měly sloužit k rozložení textu do jednotlivých myšlenek, případně kroků, které autor sleduje. I v tomto případě si dokážu představit jak tuto část textu rozdělit a zlepšit tak jeho přehlednost. Citace jsou značeny dvojím způsobem, jak uvozovkami tak kurzívou.

Celkové hodnocení:

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení velmi dobře.

Otázky k rozpravě:

Jaké bylo celkové mediální pokrytí projektu Sulukule (např. v daných letech 2005-2008)? Z kolika článků bylo po prohledání novin pomocí vybraných klíčových slov možné vybírat?

V Praze dne

Katedra Blízkého východu
Filozofická fakulta Univerzity Karlovy
nám. Jana Palacha 2, 116 38 Praha 1
IČ: 00216208
DIČ: CZ00216208

Tel.: (+420) 221 619 692
Tel.: (+420) 221 619 693

.....
podpis

kbv@ff.cuni.cz
<http://kbv.ff.cuni.cz>